

# Киро́вец

Орган партбюро, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

№ 15 (195)  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
29  
марта  
1954 г.  
Год издания 11-й  
Цена 20 коп.

## Решения XII съезда ВЛКСМ— в основу работы

**ЗАКОНЧИЛСЯ XII СЪЕЗД** Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. В Большом Кремлевском дворце делегаты съезда обсудили отчетный доклад о работе ЦК ВЛКСМ, доклад о работе пионерской организации им. В. И. Ленина, приняли новый Устав комсомола, избрали новые руководящие органы ВЛКСМ.

Делегатов съезда, и в их лице весь Ленинский комсомол, всю советскую молодежь, приветствовали многочисленные представители демократической молодежи и студентов всего мира.

В работе съезда приняли участие руководители партии и правительства.

Ленинский комсомол пришел к своему XII съезду тесно сплошеным вокруг Коммунистической партии. Комсомол выступает активным помощником партии в коммунистическом строительстве, проводит значительную работу по воспитанию советской молодежи. Учащаяся молодежь упорно овладевает знаниями. Повысилась активность членов ВЛКСМ, усилилось влияние комсомольских организаций на молодежь. После XI съезда комсомол вырос в два раза.

Съезд, прошедший в обстановке острой, принципиальной критики и самокритики, указал на ряд существенных недостатков в работе комсомольских организаций. Основным из этих недостатков является то, что многие комсомольские организации ослабили за последние годы участие в государственном и хозяйственном строительстве.

Многие комсомольские организации допускают недооценку идеологической работы, ведут ее в отрыве от жизни, не уделяют должного внимания воспитанию молодежи в духе коммунистической морали. Не вследу еще широко развернута культурно-массовая работа, редко проводятся интересные мероприятия, обеспечивающие хороший досуг юношам и девушкам.

Съезд отметил, что в ряде случаев комсомольская работа ведется неинтересно, шаблонно, а потому не удовлетворяет молодежь. Это объясняется в значительной степени тем, что силы комсомольских активистов зачастую направляются не на живую работу с молодежью, а на проведение различных заседаний и совещаний. В центре внимания комсомольских организаций должны быть живые люди, настоящая забота об их труде, быте, образовании и воспитании, об удовлетворении их практических запросов.

Большое внимание съезд уделил работе комсомольских организаций высших учебных заведений.

Комсомол активно участвует в укреплении и развитии высшей школы. Но в работе вузовских комсомольцев есть серьезные недостатки. Некоторая часть студентов недостаточно глубоко овладевает марксистско-ленинской теорией. Части еще случаи поверхностного усвоения программного материала, плохой подготовки к практическим и семинарским занятиям.

Слабость идеально-политической работы комсомольских организаций приводит к тому, что отдельные студенты высокомерно относятся к коллективу, не считаются со справедливыми замечаниями товарищей, неправильно ведут себя в быту и даже допускают хулиганские поступки. В результате этого впоследствии некоторые молодые специалисты не участвуют в общественной жизни, становятся обывателями с дипломами. Комсомол несет за это прямую ответственность. Мы должны воспитывать будущих специалистов так, чтобы они были готовы выполнить любую работу, необходимую Родине.

Комсомольские организации должны давать решительный отпор проявлениям чуждых нравов в студенческой среде. В то же время комсомольцы не должны стыдливо отгораживаться от юношей и девушек, совершивших дурные поступки. Задача комсомольцев — сделать все, чтобы перевоспитать, завоевать на свою сторону и тех, кто ошибается, вырастить из них настоящих советских людей.

Следует шире привлекать студентов к общественной работе, чтобы из стен вуза выходили не только высококвалифицированные специалисты, но и хорошие организаторы.

Имеются ли недостатки, указанные XII съездом, в нашей комсомольской организации? Безусловно имеются. Поэтому каждый комсомольский активист, каждый комсомолец должны критически взглянуть и на свою работу и на работу всей организации с точки зрения указаний съезда. А для этого необходимо как можно быстрее, не откладывая в долгий ящик, изучить материалы съезда. Надо, в частности, использовать для этого политинформации, проводимые в студенческих группах.

Но изучение материалов съезда — это только начало. Надо добиться того, чтобы решения XII съезда ВЛКСМ были положены в основу повседневной работы всей комсомольской организации, и в первую очередь — каждой комсомольской группы.

В приветствии Центрального Комитета Коммунистической партии XII съезду комсомола говорится: «Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает уверенность, что наш комсомол, объединяющий в своих рядах более 18 миллионов молодых строителей коммунистического общества, и впред будет верным помощником партии в борьбе за победу коммунизма, с честью будет выполнять свой священный долг перед Советским народом и Социалистической Родиной».

Нет сомнения в том, что многочисленный отряд комсомольцев нашего института, как и весь Ленинский комсомол, оправдает доверие родной Коммунистической партии.

## На съезде молодых строителей коммунизма



На снимке: делегаты XII съезда ВЛКСМ в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца.

## Зимний спортивный сезон закрыт

Состоялось закрытие зимнего спортивного сезона. Среди мужских команд победили лыжники факультета механизации. На втором месте — команда гидромелиоративного факультета. Лучшее время показал студент В. Горчаков.

Среди женщин первенство завоевала команда факультета механизации. Лучших показателей добились студентки Р. Тренина и Г. Самарина. Второе место завоевано лыжницами экономического факультета.

После окончания института в 1952 году я была направлена в Одесский район. Откровенно говоря, начинать было тяжелово. Причина этому была вот какая — я не имела опыта практической работы. Производственная практика дала мало. В этом большая вина руководства института, которое мало уделяло внимания этому вопросу. И второе — я не знала людей, с которыми мне надо было работать.

До сентябрьского Пленума ЦК КПСС работала главным зоотехником района. Работать было трудно, объем работы был велик.

Сейчас работать интереснее, так как в зоне Одесской МТС 6 колхозов, в каждом из которых за месяц могу побывать и провести

соответствующую работу.

Нельзя обойти и такого вопроса, как улучшение материального уровня специалистов.

Внимание нам оказано большое, повысили заработную плату и т. д. Думаю, что вам известен наш передовой колхоз имени Калинина. В этом колхозе получен доход от животноводства за 1953 год 976 тысяч рублей и такие доляки как А. Шишкова, Л. Смирнова добились высоких наработок молодика от каждой закрепленной коровы. У нас замечательные свиные, чабаны. Начиная свою трудовую деятельность, я очень внимательно присматривалась к их приемам и методам работы, прислушивалась к советам старых и опытных животноводов.

Мой совет всем молодым специалистам —

## УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

о созыве Верховного Совета СССР  
Президиум Верховного Совета СССР на основании статьи 55 Конституции СССР постановляет:  
Созвать первую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик четвертого созыва 20 апреля 1954 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
К. ВОРОШИЛОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.  
24 марта 1954 г.

## Ко всем работникам сельскохозяйственной науки Омска и области

Советский народ с глубоким удовлетворением и единодушным одобрением воспринял постановление Пленума Центрального Комитета нашей партии «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель».

Ответственную и, вместе с тем, весьма почетную роль в повышении урожайности зерновых культур и в развитии всех других отраслей сельского хозяйства призвана сыграть наша советская агробиологическая наука. Партия и правительство неустанным заботятся о том, чтобы все научные достижения немедленно внедрялись в колхозное и совхозное производство.

В нашем городе и области имеется многочисленный коллектив высококвалифицированных ученых и специалистов, которые могут и должны оказать колхозам, МТС и совхозам большую помощь в деле второго подъема сельскохозяйственного производства. Патриотический долг ученых состоит в том, чтобы с еще большей активностью и инициативой работать над претворением в жизнь исторических решений партии и правительства, отдать все силы, опыт и знания делу создания обильных сельскохозяйственных продуктов в нашей стране.

Мы принимаем на себя социалистическое обязательство — систематически оказывать практическую помощь колхозам, МТС и совхозам, обеспечить широкое внедрение в производство достижений мичуринской науки и опыта передовиков земледелия и животноводства. Все свои усилия будем направлять на то, чтобы вместе с колхозниками, работниками МТС и совхозов выращивать устойчивые и высокие урожаи всех сельскохозяйственных культур, добиваясь быстрого роста поголовья общественного скота и реального увеличения его продуктивности.

Мы призываем всех научных работников и специалистов Омска и области принять личное участие в оказании непосредственной помощи колхозам, МТС и совхозам с тем, чтобы успешно выполнить и перевыполнить исторические задачи, поставленные перед сельским хозяйством Коммунистической партией и Советским правительством.

Депутат Верховного Совета СССР, профессор А. Д. Кизорин. Заслуженный деятель науки, профессор К. П. Горшенин. Директор сельхозинститута имени С. М. Кирова М. А. Михайлenco. Зам. директора сельхозинститута имени С. М. Кирова И. В. Зезин. Доцент М. М. Инспекторов. Доцент Г. И. Попова. Кандидат биологических наук Г. П. Высокос. Директор СибНИХоза А. Т. Белозоров. Зам. директора СибНИХоза П. А. Яхтенфельд. Директор ветинститута Н. Ф. Бельков. Профессор В. А. Чигроватов. Профессор Н. Н. Говоров. Директор научно-исследовательского ветинститута А. В. Копырин. Директор машиностроительного института И. А. Алексеев. Зам. директора автодорожного института К. Х. Толмачев. Директор медицинского института имени М. И. Калинина Н. А. Кущев. Директор опытной станции животноводства И. Г. Полкошников. Зам. директора станции Н. А. Дьячков.

## Письма с производством

ЛЮБОВЬ МИХАЛКО,  
Одесская МТС

Дорогие товарищи!  
Мне очень дорога газета «Киро́вец», так как в ней я встречаю своих преподавателей, студентов и передовой мясо, как бы проходит вся жизнь студенческих лет.

В беседе с комсомольцами мы обсудили статью «Работать по-комсомольски!» («Киро́вец» от 8 марта 1954 года). Очень понравилась «Литературная страница».

Что же я могу написать о своей работе?

После окончания института в 1952 году я была направлена в Одесский район. Откровенно говоря, начинать было тяжелово. Причина этому была вот какая — я не имела опыта практической работы. Производственная практика дала мало. В этом большая вина руководства института, которое мало уделяло внимания этому вопросу. И второе — я не знала людей, с которыми мне надо было работать.

До сентябрьского Пленума ЦК КПСС работала главным зоотехником района. Работать было трудно, объем работы был велик. Сейчас работать интереснее, так как в зоне Одесской МТС 6 колхозов, в каждом из которых за месяц могу побывать и провести

соответствующую работу.

Нельзя обойти и такого вопроса, как улучшение материального уровня специалистов.

Внимание нам оказано большое, повысили заработную плату и т. д. Думаю, что вам известен наш передовой колхоз имени Калинина. В этом колхозе получен доход от животноводства за 1953 год 976 тысяч рублей и такие доляки как А. Шишкова, Л. Смирнова добились высоких наработок молодика от каждой закрепленной коровы. У нас замечательные свиные, чабаны. Начиная свою трудовую деятельность, я очень внимательно присматривалась к их приемам и методам работы, прислушивалась к советам старых и опытных животноводов.

Мой совет всем молодым специалистам —

не стесняясь, просто, с «открытым душой» учиться у лучших простых колхозников, советоваться с ними. Мне кажется, что если каждый молодой специалист будет со всей серьезностью относиться к своим обязанностям, будет работать в контакте с партийной организацией, то успех будет обеспечен.

Бывают такие вопросы, которые я не в силах разрешить одна, тогда я прямо обращаюсь в «партийный дом» — в РК КПСС и там мне всегда оказываются действенную помощь. Скажите мне «туда» приходится (я секретарь комсомольской организации МТС, член бюро РК ВЛКСМ), потому что комсомольцы в МТС прибывали, перешли все механизаторы из колхозов, да еще приехали из города молодые комсомольцы, с которыми нужно серьезно работать.

Хочется, чтобы студенты нашего института приехали не только на практику в степные районы, но и на постоянную работу. Специалистов у нас мало, особенно зоотехников. Работа наша интересная, почетная.

Трудностей бояться не стоит, так как общая, с людьми нашими можно сделать многое.

Что Вас будет интересовать? Может быть, факты колхозной жизни, так как примеры хорошей работы нам преподаватели в институте приводили все по Московской области, Украине.

Может быть на страницах Вашей газеты можно рассказать о работе наших комсомоликов-дядек и т. п., если студентам это интересно. Думаю, знать им это надо, так как скоро они сами будут непосредственными участниками колхозного производства.

Я еще раз обращаюсь к выпускникам — приезжайте к нам на работу!

Извините, может быть я не совсем правильно и красиво написала, ну не взыщите!

С приветом —

Люба МИХАЛКО.

## Так нужно отдыхать

Недавно на нашем факультете был проведен вечер на тему «Дружба, товарищество, любовь». В своем докладе П. В. Шебанин убедительно показал, что подлинный расцвет таких благородных чувств, как дружба, товарищество и любовь, возможен лишь в социалистическом обществе. Большое достоинство доклада то, что он был тесно связан с жизнью студентов нашего института и факультета. П. В. Шебанин привел ряд примеров неправильного понимания этих важнейших жизненных вопросов (Н. Кашинина, Р. Волкова, А. Шестакова и др.) и указал, что коллектив должен сделать для первоначального воспитания ошибающихся товарищей.

После доклада, прослушанного с большим вниманием, выступили студенты М. Березовская и В. Жирова. Маша Березовская рассказала о том, как дружба студентов показана в повести Ю. Трифонова «Сту-

денты». Она привела пример хорошей дружбы Славы Борташевич с А. Костомаровым, крепкой дружбы пятиклассницы З. Плешковой, Н. Кедровской, В. Монаховой. Об ответственности коллектива за каждого студента говорила Валя Жиро-

ва. Потом участники вечера посмотрели интересный концерт, показанный художественной самодеятельностью наших гостей. После танцев мы разошлись, довольные хорошим вечером.

Часто наши общественные организации ломают голову над тем, как правильно организовать отдых студентов. Мы отвечаем на этот вопрос. Побольше бы таких вечеров, как тот, о котором мы пишем!

**Н. БУЛАВКО, М. ТАМБОВЦЕВА, З. ТЕЛЕГИНА, Ф. ПРОНИНА, А. НОВГОРОДЦЕВА,** студенты факультета молочной промышленности.

## Жизненная тема

Как правильно дружить? Как правильно относиться к товарищам, воспитать в себе принципиальность и требовательность? Как усвоить подлинную культуру в повседневном поведении? Все это, естественно, волнует нашу студенческую молодежь.

Недавно комсомольцы II курса агрономического факультета провели интересное собрание, посвященное этим важным вопросам. Конкретными примерами из жизни курса были насыщены доклады студента 21 группы Н. Тищенко «Дружба и товарищество» и студентки 24 группы А. Туровой «О культуре поведения». А. Турова не ограничилась призывом к критическому обсуждению поведения отдельных комсомольцев. Она сама подала пример, признав свою замкнутость, оторванность от коллектива, и обещала исправить эту ошибку. Оживленно прошло обсуждение докладов. На собрании говорилось о том, что многие студенты дружат по-настоящему, и такая дружба помогает им расти, двигаться вперед. Таковы взаимоотношения В. Кайгородова и Р. Супруновой, С. Сегеда и Г. Скрипко.

Хороший опыт 24 и 25 групп показывает, как много значит

в жизни группы, в ее учебной работе сплоченность, создание настоящего коллектива. А вот в 22 группе недостаточно развито чувство ответственности за весь коллектив и за каждого члена коллектива, и это неизбежно оказывается на результатах учения.

Есть на курсе и факты неправильного понимания товарищества, дружбы. Например, А. Зюзин и А. Нечаев не помогают друг другу в исправлении недостатков, а наоборот — скрывают их. То же можно сказать о В. Джидикове и Л. Галоненко.

На собрании много говорили о том, что советский студент должен быть культурным во всем, — в вопросах культуры нет мелочей. А студент О. Ярыгин приходит на лекции в пальто и шапке, часто опаздывает.

Большую пользу принесло это собрание, несмотря на отдельные недостатки. И это — потому, что комсомольцы обсуждали вопросы, интересующие их, а не надуманные вопросы. Жаль только, что на собрании, где можно было глубже узнать коллектив, не были некоторые агитаторы групп — Л. Н. Кузнецова, В. М. Макарова, Т. И. Усольцева.

**М. ТАНЗЫБАЕВ,** аспирант.

## Обсуждаем статью «Вопрос большой важности»

Повышение качества преподавания является одним из важнейших условий получения глубоких и прочных знаний студентами. Придавая вопросу повышения деловой квалификации преподавателей первостепенное значение, на кафедре геодезии проводится ряд ценных мероприятий.

Преподаватели, читающие теоретический курс, поручают ассистентам, ведущим по этой дисциплине практические занятия, подготовку и чтение отдельных лекций.

На заседании кафедры была предварительно прослушана лекция ассистента К. П. Путятину по дисциплине «Способ наименьших квадратов». В обсуждении этой лекции активное участие принимали как члены кафедры, так и деканы факультета, доценты Л. С. Чернухин и Г. Е. Сомов.

К. П. Путятину были даны ценные советы, а также отмечены отдельные недостатки, на которые ему нужно обратить особое внимание при чтении лекции.

Изыскиваются и другие методы повышения качества преподавания. На ближайшее время намечено заслушать на кафедральных совещаниях отдельных ассистентов по практическим работам, которые требуют дополнительного освещения теории. А. КОСАЧЕНКО.

## Решения надо проверять

Партия учит, что одним из важнейших принципов организационного руководства является проверка исполнения. Однако в практике партийной работы института, этот принцип нарушается, и зачастую хорошие решения партийных бюро и общинных собраний остаются на бумаге.

Одним из примеров этого может служить решение партийного бюро института от 26 мая 1953 года о работе землеустройственно-строительного факультета.

Постановка этого вопроса на заседании партбюро была не случайной. Ряд сигналов говорил о том, что один из крупнейших факультетов института стал отставать и ему необходимо оказать помощь.

Была создана комиссия с включением в ее состав работников других факультетов. Комиссия детально обследовала работу 4 ведущих кафедр, а также работу деканата.

В решении партийного бюро института дан подробный анализ недостатков работы факультета, предложен провести ряд мероприятий по устранению недостатков. В решении записано: «Настоящее решение обсудить на партийном собрании факультета». Читая это решение — кажется, вот программа работы факультета на целый год! Но увы! Это решение было скоро забыто.

Несмотря на то, что на этом заседании партбюро присутствовали и бывший секретарь партбюро факультета В. И. Артемьев и секретарь партбюро нового состава М. А. Платоненко, об этом решении не вспоминают. По крайней мере, на отчетно-выборном собрании факультета в ноябре 1953 года тов. Артемьев заявил, что такого решения он не знает.

Что же изменилось на землеустроительном факультете? Если не считать некоторых сдвигов в работе кафедры топографии, то ничего.

На факультете попрежнему слаба дисциплина, низка успеваемость, контроль за ходом учебного процесса осуществляется недостаточно, слабо контролируется научно-исследовательская работа кафедр.

Решение партбюро уже состарилось, а как оно выполняется, кто его контролирует — неизвестно.

**М. ИСАКОВ.**

«Наша организация и учреждения издают различных решений, директив и приказов куда больше, чем требуется, но мало заботятся о том, выполняются ли они и как выполняются».

(Из доклада тов. Г. М. Маленкова XIX съезду партии).



— А кой тебе годик?

— Шестой миновал...

(Н. А. Некрасов, «Мужик с ноготком»).

Рис. А. Зубова.

Прессклуб ТАСС.

## Полузабытый участок работы

На заседании не присутствовал никто из партбюро института.

Крупные недостатки вскрыты и в непосредственном руководстве работой студентов со стороны научных работников.

Большинство кафедр факультета механизации не обеспечивают темами научно-исследовательских работ студентов I—III курсов, желающих вести работу. Кафедры не предоставили

студентам тем, подготовка которых возможна в период производственной практики. На кафедре сельскохозяйственных машин И. В. Зезин не ведутся

научно-исследовательские работы студентами вследствие позднего представления тематики. Аналогичное положение и на других инженерных факультетах.

На заседании было указано,

что совершенно непонятную позицию заняли молодые научные работники — аспиранты и ассистенты. Они не участвуют в работе НСО и почти не принимают участия в работе конференций.

Советам НСО надо заниматься не канцелярским сочинением отчетов и бумаг, а действенной, живой работой среди студентов. Необходимо шире развернуть работу по привлечению студентов к научно-исследовательской работе.

Научному студенческому обществу необходимо помочь комсомольской и профсоюзной организаций, необходимо направляющее влияние партийной организации.

**Л. БЕРЕЗИН,  
А. МОРОЗ,  
студенты агрономического  
факультета.**

## По следам МАШИ ВЫСТАУПЛЕНИЙ

Секретарь партийного бюро землеустроительного факультета М. А. Платоненко сообщает, что опубликованная в газете «Кировец» от 8 марта статья «Работать по-комсомольски!» была обсуждена на комсомольском активе факультета 15 марта.

Отмеченные в статье факты неудовлетворительной работы бюро ВЛКСМ факультета, а также недостаточное руководство со стороны комитета ВЛКСМ и партбюро факультета признаны правильными.

Намечены мероприятия по устранению недостатков в работе бюро ВЛКСМ факультета. Партийное бюро факультета примет все меры для улучшения работы комсомола факультета.

**Н. А. Отрошкевич**

С большой скорбью мы узнали, что 26 марта, после длительной и тяжелой болезни, скончалась Нина Андреевна Отрошкевич.

Почти 40 лет жизни Н. А. Отрошкевич отдала делу преподавания иностранных языков в средней и высшей школе. В нашем институте Нина Андреевна проработала двадцать лет — с 1932 по 1952 гг., последнее время — в должности старшего преподавателя английского языка.

Хорошее знание трех языков — английского, французского и немецкого, разносторонний педагогический опыт, замечательная трудовая энергия и добросовестность, чуткость и сердечность, постоянная готовность помочь каждому, кто обращался к ней за советом, — вот те характерные черты Н. А. Отрошкевич, которые всегда ценили и будут долго помнить ее товарищи по работе.

**Кафедра иностранных языков.**

## Возмутительный факт

На производственных и профсоюзных собраниях и заседаниях местного комитета в адрес прачечной было высказано много критических замечаний о плохой стирке белья, срыве графика обмена белья, грубости работников прачечной. Кажется, достаточно критики, чтобы начать работу по исправлению недостатков в прачечной.

Однако положение не изменяется. 8 марта коллектив прачечной с 10 утра прекратил работу и тем самым сорвал обмен белья в общежитиях. Кафедрии вынуждены не доверять работникам прачечной, так как бывали случаи кражи белья. Например, 9 марта кафедрии общежития № 6 Н. Безрукова недополучила 4 простыни. Оказалось, что их спрятала гладильщица В. Ревель. Заведующая прачечной М. Такмакова отстранила В. Ревель от работы и доложила об этом руководителям сектора бытового обслуживания.

Странно, почему же В. Ревель вновь восстановлена на работе и даже помещена на Доску почета?

Так руководители сектора (Н. Егоров) «наводят порядок» в прачечной. **Б. ШИХОВ.**

— О —



К. Гаврилов пишет, что студенты V курса зоотехнического факультета Яковлев, Амосов, Колкин и другие ведут себя недостойно. В их комнате № 42 общежития № 8 часто бывает пьяница. Пол забрасан окорками, бумагами и не убирается сутками. 20 марта староста Яковлев после очередной пьянки загрязнил помещение, и в полнейшем беспорядке жильцы комнаты № 42 спали до 11 часов следующего дня.

\* \* \*

М. А. Теплякова сообщает о недостатках в поликлинике № 6. В кабинетах очень холодно. В такой обстановке при осмотре больному с высокой температурой приходится раздеваться.

Венчик существует, но не всегда аккуратно работает. В помещении поликлиники отсутствует бачок для воды.

**Зам. редактора  
А. К. ШЕМЕТОВ.**